

2010年12月19日



電話 23695106

傳真 23116897

網址 [www.churchinhk.org](http://www.churchinhk.org)

電郵 [news@churchinhk.org.hk](mailto:news@churchinhk.org.hk)

## 特會信息

### 神的智慧和神的能力 (四)

# 神使基督成為我們的救贖

我們交通「神使基督成為我們的救贖」，需要從神的觀點來看。若從人的觀點來看，就會覺得人被造之後，受到撒但引誘而犯罪墮落，神的救贖不過是彌補人的犯錯。其實人的墮落沒有使神永遠的旨意有任何更改，我們必須看見救贖是與神永遠的旨意有關。讓我們從神的定旨與十架的目標，來看神使基督成為我們的救贖。

## 神的旨意

聖經告訴我們，神造人是與他的永旨有關，目的是要人彰顯他、代表他。因著人墮落，神來將人贖回，為要使人經歷神的全備救恩，與神造人的目的配合。換句話說，救贖的目的乃是把人恢復到墮落前的光景，所以我們需要來看神怎樣造人。神造人是奇妙的，是萬物中的傑作，創世記二章 7 節清楚記載神造了怎樣的一個人，原文是：「耶和華神用地上的塵土造人，將生命的靈吹在他鼻孔裡，他就成了活的魂，名叫亞當。」神所造的人是有體、有靈、有魂的，神的旨意是要人接受生命樹的果子，就是接受他的生命（創二 8-9、16-17）。

神造人時，生命的靈已經吹在人裡面，但那時他是靠魂而活，靈還沒被激活。所有生命的能力、功用全都在人的靈裡面，卻在冬眠狀態，人要運用魂的意志選擇生命樹的果子，一吃就馬上活了。可惜人吃生命樹的果子之前，仇敵就進來破壞，叫人背叛神。然而，神造人的永遠定旨沒有受到人墮落的影響，神為人預備了全備的救恩。人是由靈、魂、體三部分組成，這是非常重要的真理，神全備的救恩也有三部分，當中有其深厚的意義。

## 全備救恩

「願賜平安的神親自使你們全然成聖！又願你們的靈與魂與身子得蒙保守，在我主耶穌基督降臨的時候，完全無可指摘！」（帖前五 23）保羅在此題到「三元論」一人有靈、魂、體，他寫帖前時，帖撒羅尼迦教會成立還不到一年，是一個幼嫩、初信的教會。保羅首先講「賜平安的神」，因為初蒙恩的聖徒若不認識三元論，很容易失去平安。人的被造是由活的魂開始，雖然人信主蒙恩後，靈已經被激活，但仍以活的魂為主，特別是初蒙恩的聖徒總是預設在魂裡面。信主已久的聖徒也是一樣，常活在魂裡，所以我們要認識人是三元的，這不但是道理上的講究，更是與我們的經歷有密切關係。

我們的靈在信主一刻就被激活了，這是救恩的起步和入門，而我們的魂需要經歷一生的救恩。若我們的觀念是二元論，即靈、魂不分，那麼我們得救時靈被點活了，魂在哪裡呢？魂對於整個人的影響又是怎樣呢？靈、魂若是不分的話，就常常叫基督徒失去平安，所以我們要清楚看見：我們的靈已經得救了，重生了，有新的生命了，我們已經入門，不再在門外，現在需要天天經歷魂的救恩。自從人墮落後，魂一直那麼活躍，我們經歷全備救恩的第一步（靈的救恩）非常短，第二步（魂的救恩）卻非常長。對於靈的救恩，每一個基督徒都有經歷；對於魂的救恩，就有不同的經歷；至於體的得救，我們還未經歷。神所預備的全備救恩，是針對人的三部分。這次特會的重點，就是神要藉著耶穌基督並他釘十字架，讓我們來經歷這全備的救恩，特別是要我們經歷魂的救恩。

## 十架工作

彼得前書一章3-9節，論到全備的救恩與十字架工作的關係：「願頌讚歸與我們主耶穌基督的父神！他曾照自己的大憐憫，藉耶穌基督從死裡復活，重生了我們，叫我們有活潑的盼望。」(3節)這裡的「重生」是指靈的重生。「因此，你們是大有喜樂；但如今，在百般的試煉中暫時憂愁。」(6節)這是十字架的工作。我們的靈已經重生了，但我們一生都要經歷魂的救恩(9節)。

今天我們是憑信靠恩來行走人生的道路，當遇見百般的試煉，要知道這是十字架在環境裡的工作，目的是要我們經歷魂的救恩。所謂全備的救恩，就是靈得重生，還需要經歷魂的救恩；我們所經過的百般難處，就是說出我們需要多方面來經歷魂的救恩，接受十字架的工作和對付，至終會有復活的盼望，就是身體的得贖。若我們沒有這樣的看見，在任何艱難的環境裡，仍然憑著自己咬緊牙關去應付，就是對神全備救恩沒有把握。

保羅寫信給哥林多教會，不是從人的觀點責備他們，為何信主已久還不明白真理，而是從神的觀點說出全備的救恩，所以當他講到神使基督成為我們的救贖，最後講的就是復活。林前十五章是新約聖經中最詳盡講復活的，並且是寫給問題多多的哥林多教會。

保羅診斷哥林多聖徒的光景真是一針見血，他看見他們在經歷魂的救恩上十分欠缺，但他對他們仍然滿了盼望，這是神的觀點、神的定旨和十字架的救贖，給他帶來這樣的把握和保證。許多時候，我們逃避十字架的工作，不肯配合神所安排的環境，以致走了許多冤枉路，浪費了許多時間。若我們從神的觀點來看十字架的工作，就不會害怕十字架，反而要像詩人所說：「求主十架在我身，天天作工更深，把我度量擴充大，使我化為灰塵；好叫聖靈充滿我，天天比前更多，你的活水到處流，解除眾人乾渴。」(簡譜本405首)

## 復活盼望

「我當日所領受又傳給你們的：第一，就是基督照聖經所說，為我們的罪死了，而且埋葬了；又照聖經所說，第三天復活了。」(林前十五3-4)「復活」的原文是「復起」。當有一天復活的時候，我們的身體就得贖，賤體要變成榮身。我們靈的重生和體的得贖都是一瞬間的事，兩者之間有一段漫長的時間，所以令人想到是否真有復活？我得救得這麼快，立即就披上了第一件義袍，但第二件義袍在哪裡呢？這正是哥林多聖徒的問題，他們不大相信有復活，也就不相信體有一天

會得贖。為此保羅論到神使基督成為我們的救贖，清楚指出神確實要使基督成為我們全備的救恩，不但使我們的靈重生，有一天還要使我們的體得贖，現在就要叫我們的魂經歷救恩。我們每一次經過艱難的環境，每一次覺得已受到對付，當中都有神的主宰安排、十字架的工作，目的是盼望有一天要把我們帶到最終的全備救恩，就是復活。

雖然哥林多教會很差勁，但保羅沒有放棄他們，對他們仍有盼望，也叫他們要有復活的盼望。保羅在林前十五章17-22節說，基督若沒有復活，我們的信便是徒然，並且比眾人更可憐，所以我們必須相信基督已經從死裡復活，成為睡了之人初熟的果子。今天我們這些仍然活著的人，毋須怕死，當主回來時，縱然我們睡了，在基督裡都要復起。

「這必朽壞的總要變成不朽壞的，這必死的總要變成不死的。」(林前十五53)「變成」的原文是「穿」，與路加十五章22節，父親吩咐僕人「把那上好的袍子快拿出來給他穿」的「穿」是同一個字。我們蒙恩得救時，怎樣立即穿上第一件義袍，同樣在復活的那一刻，必朽壞的要穿上不朽壞的。隨著年齡增長，我們覺得外體一天不如一天，但等到復活的時候，就在一剎那之間，賤體要變成榮身，到了那時，全備的救恩就完成了。

今天我們在漫長的人生路途上，天天經歷魂的救恩，有時候會有軟弱，覺得真不容易渡過，但林前十五章帶給我們無比的盼望：體的得贖就在那一刻，好像我們當初蒙恩得救時靈的重生一樣，那時候我們會覺得一切都是值得的。聖經中全備救恩的真理，給我們對於復活有這樣的盼望，好叫我們今天活在地上滿有盼望，也將這復活的盼望帶給其他人。

## 總結

這次我們一同來讀哥林多前書，看見神的智慧和神的能力，就是耶穌基督並他釘十字架。「兒女既同有血肉之體，他也照樣親自成了血肉之體，特要藉著敗壞那掌死權的，就是魔鬼，並要釋放那些一生因怕死而為奴僕的人。」(來二14-15)我們在地上仍舊活在死亡的陰影之下，真正能夠叫我們從這陰影之下得著解脫的，惟有接受耶穌基督並他釘十字架。盼望藉著這幾次的交通，主給每一個人裡面都有開啟，認識神從他的觀點如何看我們，他為我們預備了全備的救恩，叫我們與他永遠的定旨配合，這是神的智慧和神的能力，願神憐憫我們。

(全教會特別聚會第四堂信息摘錄，朱永毅弟兄講，未經講者過目。)

# 聖地遊蹤 思想主話

十一月十八至三十日，廿四位弟兄姊妹參加了由福音證主協會舉辦的聖地考察團，連同在其他地方的肢體及證主協會同工，一行共卅二人。行程包括約旦、以色列、埃及三個國家，到訪多處聖經記載的地方，例如：拿撒勒、迦百農、耶路撒冷、客西馬尼園、聖殿遺址、西乃山、迦密山等等。

弟兄姊妹每到一處景點，都一起聆聽、默想神的話語，思想有關的聖經事蹟。許多景點下車後仍需步行前往，甚至要登山；晚上回到酒店，各人雖然有點疲累，但仍一起查讀聖經，重溫與景點相關的經文。弟兄姊妹都能見證，每天行程均充滿神的話語，不單增加了知識，且對聖經有更深的領會。

感謝神每天都賜下晴朗的天氣，保守各人的身體，年長聖徒也能一起完成絕大部分的考察。透過這次考察，弟兄姊妹深深體會到聖經的寶貴、預言的確實，需要更多裝備神的話。以下是部分兄姊的分享：

## 遵守主話 必然蒙福

\* 這次旅程充滿神的話，日間是現場實景的體驗，晚上弟兄們帶領一小時的查經，好像參加特會一樣。神為我們預備一位盡責的領隊、三位專業的導遊，他們都是愛主的基督徒，在工作崗位上事奉神，廣傳福音，教導真理。他們請香港的兄姊多為約旦、以色列和埃及的基督徒禱告，因為這些地方的聖徒常遭逼迫甚至被殺害。感謝神讓香港有宗教自由，我們要好好珍惜，把握光陰，認真讀經，恆切禱告，傳揚福音，預備迎接主的再來。(娟)

\* 神應許賜給以色列人的，是有山有谷、雨水滋潤，是流奶與蜜之地。以色列雖有約旦河，但由於地勢關係，以色列人不能像埃及人那樣倚靠河水灌溉。神吩咐以色列人要聽從他的吩咐，盡心盡性事奉他，他就必按時降秋雨春雨(申十一 9-15)。抵達以色列的時候，得悉當地已有六個月沒有下雨，今年的十一月更是六十年來最乾旱的。這令我想起神對以色列人的警戒：若他們心中受迷惑，偏離正路，神的怒氣就向他們發作，使天閉塞不下雨(申十一 16-17)。神是輕慢不得的，他每一句話都是真實的，我們應當時常謹慎警醒，以免得罪神。當我們遵守神的話，神是信實的，必按他的應許降

秋雨春雨，使我們裡外都得到滋潤。(屏)

## 毋忘主愛 毋負主託

\* 感謝神讓我有機會參加聖地考察團，踏足主耶穌在地上走過之路，思想主的人生和工作，實在是難能可貴的體驗。有一天乘船在加利利海上，思想主對彼得那不離不棄的愛。雖然彼得曾經軟弱，甚至帶領同伴一起打魚，但主沒有放棄他，仍託付他餵養主的羊。回想過去自己也曾離開主，但主沒有離棄我，領我回到神的家，叫我也要像彼得一樣，對主說：「主阿，你知道我愛你。」

另一處叫自己感動的地方，是在橄欖山步行前往客西馬尼園，思想主捨身的大愛。當時主內心極其憂傷，但他沒有照自己的意思，而是照父神的意思，揀選十字架的道路。我的內心隨即湧起詩歌：「惟恐我忘客西馬尼，惟恐我忘你心憂急，惟恐我忘你愛無極，領我到髑髏地。」(簡譜本 148 首)(雄)

## 領受使命 廣傳福音

\* 聖地遊的第五天，我們來到加利利，早上開始登山之旅。我們坐車上山，不久看見遠處的懸崖，陡峭險峻，山勢甚為壯觀，不禁讚歎神創造之奇妙！汽車來到半山便止住，接著我們徒步登山，沿路荊棘滿途，亂石處處。到了山頂，豁然開朗，可俯瞰山頂左邊的大片平原及右邊的加利利海，視野廣闊，萬籟俱寂，各人完全沐浴在主的愛裡，感覺主與我們是何等親近。每一個人都在享受主的同在。

我們身處的正是昔日主耶穌與門徒約定相見的山上，主曾在此頒佈大使命，吩咐門徒將福音傳給萬民(太廿八 16-20)，故此人們都稱這山為「大使命山」。我想起主的話，不禁熱淚盈眶。我們雖然軟弱，但主仍將這大使命賜給我們。主以他的話堅固我們，只要我們聽他的吩咐傳福音，他就應許常與我們同在，直到世界的末了。主阿！我願將自己完全奉獻給你，聽從你的吩咐，不管前面有多艱難，都要將福音傳給身邊及遠處的人，直到你的再來。(寶)

## 以古為鑑 勿蹈覆轍

\* 這次行程特別對讀經大有幫助，能夠置身於聖經所描述的環境、事物中，加深了個人對經文的領會。旅程的第三天，我們參觀位於約旦南端的皮特拉古城。這個坐落岩石山間的古城，據聞只發掘了兩成，還有八成埋在地下。入城的通道是天然的屏障，易守難攻，還有通道兩旁的引水道、宏偉的殿宇、大劇場…在在顯出造城的人是何等聰明、靈巧。這裡就是從前的以東地，今天無人居住，一片荒蕪，這正應驗了神在聖經中對以東的預言(耶四十九16-17)。「神阻擋驕傲的人，賜恩給謙卑的人。」(彼前五5)昔日以東人的驕傲，成為今天我們的鑑戒。

晚上返回酒店查經，我們重溫了以掃(就是以東)的故事，提醒我們不要為了眼前利益—「紅豆湯」而出賣自己，放棄看不見的來世福分—「長子的名分」。讓以掃的經歷也成為我們的警戒，叫我們把握機會追求主，遠離世俗。(昌)

## 信心禱告 神顯大能

\* 行程的第十二天，我們來到埃及，參觀一座宏偉的洞穴教堂。此教堂坐落一個偌大的半圓形洞穴裡，背後原來有一段奇妙的故事：公元九七九年，有人向當時的國王告狀，說基督徒的聖經記載只要有信心，可將山從這邊挪到那邊(太十七20)。國王問一位基督教領袖是否有此事，得到的回覆是：「的確有此經文。」國王遂下令叫他們禱告，把山移到別處；若果做不到，他們便是傳錯誤的教訓，所有基督徒都要被處決。當時的信徒迫切禱告，甚至禁食祈求，不久發生大地震，一座山裂開了，山頂移到四公里之外，再一開為三，其中一部分就是現今這座教堂的所在。結果，信徒們得以免死。一九七六年，二萬多位信徒合力開鑿，經過十八個月，這座有二萬多個座位的大教堂便完工了。

導遊說這是千真萬確的事，當地人包括回教徒，一概承認這個神蹟。神的確是又真又活、無所不能，且滿有憐憫，榮耀歸神！(笙)

(聖徒可登上家訊網上版：[www.churchinhk.org/Homenews.asp](http://www.churchinhk.org/Homenews.asp)，瀏覽聖地相片。)

# 慎防異端「東方閃電」

「東方閃電」也稱為「全能神」派，於1990年代開始在中國河南出現，該會的鄧姓女教主據稱曾被鬼附，之後否定父、子、靈三一神的真理並自稱是神，於現今是末世時代以中國女性形像重返肉身的「女基督」，其教徒在國內各省，及至香港、台灣、東南亞一帶宣揚末世理論。「東方閃電」明確地否認聖經的權威，認為只有女基督的話才是絕對權威，對象主要是針對基督徒，向他們傳講要跟隨另一位基督。

「東方閃電」認為「耶穌釘十字架是為了救贖罪人」，但是第一次道成肉身的耶穌並沒有將工作做完，女基督是第二次道成肉身來完成第一次沒有完成的工作，她的工作是來審判，所以不談罪，也不談救恩。他們認為神的工作計劃共六千年，分為三個時代完成：第一個時代是律法時代，神的名叫耶和華；神的標準是許多誡命，目的是帶領人認識造物主。第二個時代是恩典時代，神的名叫耶穌，他的主要工作是救贖，即耶穌藉著十字架成為罪身的形狀，交給那惡者，目的是結束律法時代，將全人類救贖出來。第三個時代是國度時代，神的名叫全能者，她的主要工作是審判，目的是結束恩典時代，帶進國度時代，將人類被撒但破壞的性情脫去，成為得勝者。

近年香港特別是天水圍區漸漸成為「東方閃電」的活躍中心，他們會拉攏初信者特別是新移民入教。這些假信徒(多是女性)大多數斯文有禮，他們會先以臥底身分潛入教會參加聚會，之後便熱心積極與弟兄姊妹熟絡，繼而摸底套資料；用愛心關心、幫忙有需要的肢體，邀請他們參加家庭小組來查考聖經，然後在查經中慢慢滲入異端假教訓，向信徒派發「東方閃電」的著作，拉攏他們入教，之後更藉他們拉攏其他相熟的肢體入其邪教。

弟兄姊妹千萬不要輕忽，因為日前已發現有「東方閃電」人士不知不覺間混入了香港很多的聚會點來迷惑聖徒！為免主內聖徒受到影響，若發現有來歷不明偷進來的人，或懷疑有受異端影響的人，邀請你們參加家庭查經小組，請盡速通知長執弟兄查證，千萬不要把聯絡資料給他們，也堅決不與他們有任何來往。弟兄姊妹除了要防備異端外，也需要一同為教會儆醒禱告，固守真道！因為無論異端的教訓如何千變萬化，只要弟兄姊妹都裝備真理，就能夠清楚分辨異端邪說。求神保守祂的教會不受任何異端的攬擾，也能在末世叫真正的福音大大興旺！

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或  
Church Assembly Hall (Christian Stewards)

